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In plină criză morală
Incontestabil, suntem în pli

nă criză morală. După încheerea 
păcii, după ce unitatea naţională 
a fost un fapt îndeplinit, popo
rul acestei ţări — indiferent de na
ţionalitate — a aşteptat o nouă 
eră de refacere şi purificare mo
rală.

Ţară plină de bogăţii cum 
nu e alta pe lume, România a a* 
juns de pe urma guvernărilor tre
cute cea mai sărăcită ţară din 
Europa.

Zic, de pe urma guvernărilor 
trecute, căci toate ţările şi cele 
mai sărace din Europa stau azi 
mai bine ca noi, dovadă că au 
avut guverne capabile şi cu dra
goste de banul public.

Serbia, care a fost total co
tropită de armatele inamice, iar 
azi stă cu mult mai bine ca noi,
— dinarul lor fiind 3 lei.

Bulgaria, care a pierdut răz
boiul şi întinse teritorii, iar leva 
lor stă mult mai bine ca leul nostru 
şi poporul nu are atâtea sarcini 
ca poporul român. Cehoslovacia
— un stat nou înfiinţat — a că
rei valută în 1919 era mult in
ferioară leului nostru, azi cu toată 
criza, coroana cehoslovacă e 5 
leii

Cauza decăderii noastre e 
incapacitatea guvernanţilor şi ja
ful nemai pomenit ce s‘a făcut 
sub toate guvernele, iar sancţiuni 
aproape n‘au existat pentru cei 
mari, decât pentru cei mici.

Nici un î n a l t  demnitar 
al statului — despre cari s‘a 
vorbit şi s‘a dovedit că a păgubit 
statul cu zeci şi sute de mili
oane n‘a fost trântit Ia puşcărie, 
dar au fost condamnaţi câte 3—4 
ani, acei cari au furat 50—60'000 
lei, sau nenorociţii cari au comis 
o spargere pentru a fura câteva 
chilograme de slănină.

Fălcoianu, fostul director ge
neral al Monitorului Oficial pen
tru cele 60 milioane furate şi 
jucate la cărţi, a fost condamnat 
la 5 ani, adecă un milion pe 
lună!

Poporul acestei ţări a văzut 
şi auzit toate acestea, iar parti
dele politice cari ne-au guvernat 
n‘au luat măsuri nici cel puţin 
pentru trimiterea la puşcărie a 
hoţilor cari făceau parte din par
tidul advers. Toţi au promis că

venind Ia putere vor face drep
tate, dar nici unii n'au făcut.

Poporul e desamăgit, nu mai 
are încredere în politiciani, căci 
toţi l-au minţit!

A venit la cârma ţării dl 
Nicolae Iorga. Poporul i a acor
dat toată încrederea, bazat pe 
promisiunile făcute că va pune 
mâna în beregata tuturor hoţilor 
şi-i va trânti la ocnă, despăgu
bind statul din averile lor. in 
panamaua „Fero-chimicei“ unde 
un general, doi colonei şi un 
chimist, au păgubit statul cu 18

Numirile — mult doritele şi 
aşteptatele numiri, — cu chiu cu 
vai s‘au făcut. Par‘că ar fi fost 
chinurile facerii, atât s‘au scre
mut, încât le-a trebuit vre‘o 7 luni 
ca să aleagă din peste 1000 so
licitanţi vre‘o 18. Numirile făcute 
— după felul alegerii — afară de 
unele excepţiuni onorabile, sunt 
chiar ca acei copii născuţi la 7 
luni.

S’au numit membrii partidu
lui cărigii, cum e cazul lui Ni
colae Căpruţă şi Vasile Sasu pri
mul funcţionar al Casei Cercuale 
fost condamnat de tribunalul Sibiu 
pentru falş şi-i trecut de 40 ani, 
fără să se ţină seamă de artico
lul 6 din regulamentul de aplicare 
al Legii administrative,iar al doi
lea V. Sasu, are serviciu la dl. 
advocat Simonetti, de vre‘o 4 ani.

Când Sibiul are câteva sute 
de şomeri, atât manuali cât şi 
intelectuali, s£ar fi putut alege 
dintre aceştia, sau dintre aceia, 
cari au avut cereri de câte 4—5 
ani, la cari primăria le-a răspuns 
individual că i-a prenotat, dar 
nici poveste de a li se da servi
ciu, când au devenit locuri va
cante.

miliarde, — mai mult decât ju
mătate din bugetul general al 
ţării — totuşi nici o arestare! 
Numai aceste 4 persoane să fie 
vinovate ? Nici un ministru, ni
meni altcineva nu e vinovat? De 
ce nu li-se pune mâna‘n bere
gată ?

Neîncrederea a pătruns adânc 
în sufletul poporului şi dacă nu 
se va remedia cât mai în grabă 
această criză morală — care e 
mult mai periculoasă decât  ̂criza 
economică — va fi prea târziu, 
căci se înstrăinează sufletul na
ţiunii dela conducătorii săi fireşti, 
iar urmările vor fi dezastruoase 
şi poate chiar ireparabile!

Voi cita cazul unui cetăţean 
domiciliat în Sibiu.

Respectivul a solicitat în anul 
1927 un post Ia primărie, 1-s‘a 
răspuns cu Nr. 7315|927 să re
vină după 15 Octomvrie 927. A 
revenit, dar rezultatul a fost nul, 
căci a fost primit în acel loc un 
sas anume IOHANN SCHWARTZ 
După această dată au mai intrat 
alţii, in 1929 a cerut din nou şi 
i-s‘a răspuns sub Nr. 10787|929 
următoarele: „Vă comunicăm la 
cererea Dvoastră că de prezent 
nu e nici un post vacant corespun
zător 1 a primăria municipiului 
şi că v‘am prenotat pentru cazul 
eliberării unui post corespunzător.

Sibiu Ia 9 Sept. 1929
Primar Secretar General

ss. Dr. GORITZ Dr. BĂRBAT

După un an, cu toată preno- 
tarea, auzind că ar fi locuri va
cante a făcut o nouă cerere în
registrată sub Nr. 16035^930, iar 
cu toate prenotările şi iscăliturile 
dlui primar Dr. Goritz nu i s‘a 
făcut nimic, căci au fost numiţi 
trepăduşii partidului naţional-ţigă- 
nesc.

Indivizi necunoscuţi au spart în 
diferite rânduri geamurile birou
rilor fabricilor de maşini A. Rieger 
din Sibiu.

Deşi s‘a reclamat cazul po
liţiei, totuşi nu s‘a luat până azi 
nici o măsură nici pentru desco
perirea autorilor şi nici cel puţin 
O măsură preventivă de a se in
stala un post de gardian în faţa 
fabricei, deşi e în plin centru 
industrial, iar în zilele de târg 
în Piaţa Cetăţii se vând haine 
vechi, cari în multe cazuri pro
vin din diferite furturi. O mulţime 
de indivizi suspecţi frecventează 
acest cartier, iar circulaţia e 
destul de abundentă, totuşi nu s‘a 
insalat nici un agent de circula
ţie.

Dela o singură magazie a 
fabricei situată în dosul fabricei 
de ghete, magazie care are 448 
ochiuri de fereastră din cari 
peste 300 ochiuri sunt sparte, 
iar direcţia fabricei nici nu mai 
vrea să le refacă de teamă că 
vor fi din nou sparte.

In loc ca gardienii publici să 
fie întrebuinţaţi pentru paza vieţii 
şi avutului cetăţenilor pentru cari 
servicii sunt angajaţi şi plătiţi —ei 
sunt folosiţi ca ordonanţe şoferi 
etc. Ar trebui să înceteze aceaslă 
batjocură, iar poliţia să-şi facă 
datoria!

Dl chestor ar putea să se 
lipsească de 2 ordonanţe, Vlaicu 
şi Dobrilă, cari pot face serviciu 
în post, nu ca azi, când Vlaicu 
face pe servitorul în locuinţa dlui 
chestor, iar Dobrilă la uşa birou
lui. O singură ordonanţă nu a- 
junge ?.

P en tru  dl m in istru  C a n ta cu z iio

Patru invalizi de război ne 
adresează o plângere prin care 
ne arată că au înaintat forurilor 
competente o cerere încă în ziua 
de 10 Martie a. c. pentru a li-se 
permite să facă băi la Techirghiol 
însă nici până azi, n‘au primit 
nici un rezultat.

Cetiţi în pag. Il-a articolul:

Atentat asupra DitiMui Jluil".

Ce face Primăria ?
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Atentat asupra directoru
lui „Tribunii“.

Invalizii sunt loji din comuna 
Orlat, jud. Sibiu şi anume : loan 
Apolzan, Petru Bogăţeanu, Nico- 
lae Munteanu şi Gheorghe Pop 
Vidoi.

Ioan: Apolzan e fără picior, 
iar Petru Bogăţeanu are o scur
gere la un genunche şi sufere 
de 10 ani.

Aducem la cunoştinţa dlui 
prof. Cantacuzino, ministrul să
nătăţii şi ocrotirilor sociale acest 
caz, rugându! să dispună cele 
legale.

Dl prim ministru N. lorga, 
fiind sesizat că o profesoară dela 
Cluj baie elevele, i-a dat urmă
toarea telegramă :

Dşoarei Tomescu Învăţătoare 
şcoala profesională, Cluj.

Unde aţi învăţat sistemul de 
a educa cu lovituri? Vi-se opre
şte leafa pe o lună.

Ministerul Instrucţiuni 
N. IORGA

Bravo, domnule Ministru al 
Instrucţiunii, suntem de acord şi 
vă felicităm, dar ne permitem a 
întreba pe dl. prim ministru N. 
Iorga: Poliţiştilor din Sibiu, cari 
din răzbunare pun la cale însce
nări ordinare, prind cetăţenii de 
beregată în localul poliţiei, iar 
noaptea atentează cu revolverul 
asupra vieţii gazetarilor, care i-a 
demascat, ce pedeapsă li-s‘ar cu
veni ?

In faţa tribunalului Sibiu, 
compus din dl preşedinte Chirion 
Banda şi jud. consilier Ghera- 
sim s‘a desbătut procesul indivi
dului Iosif Prodan din Sălişte, 
care în ziua de 21 Dec. 1930 a 
spart locuinţa stăpânului său 
Gheorghe David şi i-a furat suma 
de 215 lei, 5 chilograme zahăr 
şi haine în valoare de 2500 Iei. 
Tribunalul l-a condamnat la 2 
luni închisoare, dispunând în a- 
celaş timp arestarea infractorului.

In faţa tribunalului local s‘a 
dezbătui procesul şoferului Mihail 
Schneider, care în ziua de 20 A- 
prilie 1930 s‘a ciocnit în Calea 
Dumbrăvii cu o bicicleta condusă 
de Mihail Dörr. Pe aceeaş bi
cicletă era şi servitoarea Maria 
Mint, care în urma loviturilor pri
mite a murit în spital. Tribuna
lul a fost compus din dl prim- 
preşedinte Partenie Crişan şi dl 
judecător Albu, iar ministerul pu
blic era reprezentat priiî dl pro
curor L. Mussu.

Din cercetări şi depoziţia 
martorilor s‘a stabilit că vinovat 
de acest accident e numai bici
clistul, care n‘a respectat regula
mentul circulaţiei şi a mers pe 
stânga, astfel că ciocnirea a fost 
inevitabilă, cu toate că şoferul a 
intrat în şanţ numai să ocolească 
nenorocirea. Tribunalul a achitat 
pe acuzatul Mihail Schneider.

In noaptea de Luni spre Marţi Ia 
orele 12’50 s‘a comis asupra dlui 
Nicolae C. Droc, directorul zia
rului „Tribuna“ un atentat cu re
volverul, urmărindu-se prin a- 
ceasta suprimarea sa. După ce 
s‘a reclamat cazul parchetului a 
apărut următoarea ediţie specială: 
ÎNCERCARE DE ASASINAT ASU
PRA DIRECTORULUI NOSTRU.

Azi noapte la orele 12.50 
autori necunoscuţi au tras un foc 
de revolver pe fereastra locuinţei 
directorului ziarului nostru, din 
str. Poschen Nr. 18.

Glonţul a găurit cele 2 fe
restre, două perdele, iar apoi a 
trecut pe deasupra patului îs care 
dormea directorul ziarului nostru 
şi s'a înfipt în zid.

La auzul detunăturii s‘eu scu
lat vecinii, iar directorul nostru 
a eşit în stradă pentru a se lă
muri asupra situaţiei.

Ploaia era în toi, timp favo
rabil pentru asemenea lovituri. 
S‘a constatat că ţeava revolveru
lui a fost aproape îipilă de sti
cla ferestrii, care era şi este încă 
plină de praf de puşcă.

In. momentul următor chiriaşa 
casei, doamna Lucreţia Nagy a 
observat sub fereastră o hârtie 
scrisă de mână, din conţinutul 
căreia se pot de dace autorii pe 
cari parchetul are datoria să-i i- 
dentiiice şi pentru care motiv nu 
publicăm conţinutul scrisorii gă
site, pe care am fotograliei-o şi 
ataşată unei reclamaţiuni, em îna
intat-o parchatu'ui tribunalului Si
biu.

Cum zilele trecute comisarul 
ajutor I. Zonga a ameninţat cu

Subsemnatul loan Iartcu d.n 
corn. Poiana Nr. 1103 jud. Sibiu 
de profesiune negustor de brânză, 
fiind suferind de reumatism şi 
nervi, m‘am dus la Mercurea-băi 
spre ami căuta sănătatea făcând 
şi anul trecut 36 băi care mi-au 
folosit mult. In ziua de 17 Iunie 
fiind şi fala mea Elena în etate 
de 10 ani a făcut şi ea 2 băi, 
fiind împreună cu 2 D-şoare ale 
D-Iui Bela Marcon, negustor din 
Mercurea. Eu profitând de o chi
tanţă de 3 băi din anul trecut 
plăţile şi ne tăcute, am dat voe 
fetii să se scalde şi dacă o în
treabă de bilete să spună că sunt 
Ia mine. După scaldă tata a ve
nit la mine, eu stând de vorbă 
cu D-nul loan Crăciun din Doş- 
tat şi am plecat la plimbare toţi 
trei înspre cantonul C. F. R.

Acolo fiind şi alţi d-ni, du- 
cânduse fata până la odae, D-nul 
Aurel Dragomir, arendaşul băilor 
a întâlnit fata şi a întrebaf-o, tu 
iată,tu le-ai scăldat azi? Unde 
sunt mărgelele ce le ei găsit. 
Insă fata a înţeles că unde s bi
letele de bae şi a răspuns că sunt la 
tăticu şi a şi venit fata şi mi-a

moartea pe directorul ziarului 
nostru, dacă va mai scrie în contra 
chestorului şi a celorlalţi slujbaşi, 
caz care asemenea a fost recla
mat parchetului, iar directorul 
nosru a continuata scrie, se poate 
deduce că autorul sau autorii în
cercării de asasinat nu pot fi de
cât oamenii poliţiei.

De alfiel şi hârtia aflată e 
de ordin administrativ poliţienesc, 
care i a căzut din buzunar în 
momentul când a scos revolve
rul.

Pentru aceste motive nici 
nam mai adus cazul la cunoş
tinţa poliţiei ci de-adrepiul par
chetului.

Pentru că autorităţile poli
ţieneşti din Sibiu — cari sunt 
plăţile pentru asigurarea bunului 
şi vieţii noastre, atentează ele 
la libertatea şi viaţa noastră; ce
rem sprijinul opiniei publice pen
tru a ne putea apăra singuri!

„Tribuna“

In aceeaşi zi Ia orele 3 după 
masă, în urma reclamaţiei făcute 
parchetului local, s‘au prezentat 
la faţa locului, dnii procuror L. 
Mussu şi jude-instructor Victor 
Paraschivescu, cari au făcut cer
cetările necesare. Expertul che
mat a recunoscut, că s‘a tras cu 
un revolver „Browning“ calibru 
7'65 mm.

Cercetările conţină. S‘au fă
cut şi unele percheziţii, dar sun
tem curioşi să ştim ce măsuri 
s‘au luat în contra poliţiştilor 
bănuiţi ?

spus că a întrebat-o dnul  Dra
gomir de bilete şi i am spus că 
sunt la D-ta. Peste câteva minu
te vine servitorul Constantin Oana 
din corn. Sângătin şi mă chiamă 
de-o parte şi mi zice. D-le iartcu, 
nu cumva a găsit fata D-tale 
nişte mărgele să faceţi bine să le 
daţi. Fiind şi fata de faţă i-am 
zis. Tu fată, găsit-ai nişte măr
gele? Să le predai! Atunci fata 
a zis de faţă cu servitorul: Nu 
tăticule! N‘am găsit. După alte 
10 minuie vine servitorul din nou 
şi-mi spune că mă cheamă dl 
Dragomir şi imediat plec cu fata. 
întrebând fata din nou, fată de 
vel fi găsi nişte mărgele să le 
predat să na mă faci pe mine 
de ruşine pe aici. Şi mi-a răs
puns. Nu tăticule. Şi mă prezint 
la o masă împreună cu fata unde 
petrecea dl Dragomir, arendaşul 
băilor, Bela Marcon, păgubaşul 
mărgelelor, dl şef judecător, 
Popa Sergiu, advocatul Cornel 
G 2orgescu, Barbu Nicolae, ajutor 
judecător, directorul foii funduare 
Mening Vilhelm, şi dl grefier 
Scântee şi am zis: De ce m‘a-ţi 
chemat, dleDragomir?

Şi mi-a zis: tata d-tale, a 
găsit nişte mărgele şi ţi îe-e dat

Vom reveni.

Primim spre publicare:
Declaratiyne

d tale, să le predai! Eu am zis, 
die Dragomir; băgaţi bine de 
seamă că d-voastră nu v‘aţi în
ţeles destul de bine cu fate, des
pre ce e vorba, fiindcă fala e 
înţeles, că de bileţele de bae o 
întrebaţi. Atunci Marcon Bela a 
zis: Nene, e o valoare de 30 
lei, însă e cadou şi dacă iea-ţi 
găsit să tăceţi bine să le predaţi Í 
Am răspuns că eu nu ştiu nimic. 
Atunci s‘a sculat dl şef judecă
tor şi a zis că eu nu mai am 
drept de vorbă, să tac, şi totuşi 
măcar că dănsul striga să tac, 
eu am zis cătră fată, tot cu graiu 
mare. Fată, ta să spui aici în 
faţa la dnii aceştea, că dacă ai 
găsit nişte mărgele şi mi le-ai 
dat mie, să spui şi dacă le-oi 
pus in altă parte de asemenea 
să spui şi să le predai. Fata a 
răspuns: Tăticule, nu am găsii 
nimic!

Şi fiind oprit de a mai vor
bii, m‘am retras, Atunci dl şef 
judecător şi advocatul Georgescu 
a cerut dlui Dragomir o cameră 
separată şi mi a introdus fata to 
cameră şi a supus-o la fel şi fel 
de întrebări, ameninţând-o cu 
bătae, că o bagă în beciu şi că 
vin jandarmii şi-o bete dacă nu 
spune drepi. Atunci fata de frică 
a trecut-o toate neputinţele, fiind 
numai de zece eni şi fiind şi 
noaptea între oreie 10—11. După 
vre-o 15 minuie a eşit dnul Dra
gomir şi Georgescu ameninţând 
fata că ei se duc după jandarmi.

Dnul Georgescu s‘a repezit 
ta mine zicând hoţale, tâlharule 
înjarânda-mă de Dzeul mamii, 
Paşti şi altele, să dai mărgelele 
că a spus fata în odae că sunt 
la tine Fiind de faţă 20—50 
persoane, cari asistau că vadă 
ce va eşi din afacerea asia. Şi 
insultându-mă, bafjocorindu-mă 
m‘a luat din urmă, ca să arăt 
cabinele în care s‘a desbrăcai 
fata mea şi d-şoarele în chestie 
luând şi pe servitorul Oana cu o 
lumânare, acolo am spus că nu 
ştiu sigur în care cabină, ştiu 
că în despărţământul acela şi 
m‘a adus iar înapoi, fot insuliân- 
du-mă până în faţa publicului şl 
atunci a eliberat şi fata din odae 
plângând, Ei s‘au aşezat mai de
parte la petrecere, însă eu am 
rămas ruşinai neavând pe nime 
ca să-mi ia apărarea. Numai di 
Orendi, proprietarul morii din 
Mercurea a zis dlui Sfetcu, o 
vorbă mângăetoare şi m‘am dus 
de m‘am culcat în odae. Ce să 
vezi?. Fata a adormit suspinând, 
vorbind vorbe neînţelese, m’a luat 
o frică şi toată noaptea m’am 
plimbat prin odae şi afară iri- 
fându-mi se nervii de care sufer şi 
ştiindu mă şi nevinovat îmi era 
frică, că dimineaţa, vin jandarmii 
după cum mi-a şi promis dlor şi 
până să mi-se dea dreptatea îmi 
rupe oasele, ceeace se putea şi 
întâmpla şi aşa s’a făcut ziuă. 
După bae am plecat la Mercurea 
pentru a trimite fata acasă pentru 
examenul şcolar. M’am dus Ia 
restaurantul Marcu şi Ban şi 
tocmai le spun şi lor chestiunea 
şi apare dl Georgescu şi eu îi 
fac observaţie de cele ce a făcut 
cu mine. ca un consătean, deşi 
fata de frică fugise în stradă, el



a spus că regretă cfi a trebuit şi 
bătulă fata, că eu am învăţat-o 
să nu spue, însă, tot eu sunt vi
no vatuli

Atunci am plecat cu fata pe 
stradă aşteptând cursa pentru 
Poiana, iar dinspre gară a apă
rut dl judecător în chestiune, in
solit de un domn pe care nu-1 
cunosc, iar fata vâzându*l m’a 
Iá int de mână şi s’a pus pe fugă 
as:unzându-se în closet la Marcu 
şi Ban. Văzându-o dl judecător 
fugin 1, eu i-atn şi arătat-o zicân- 
du-i: Ce bravură a-ţi făcut azi 
noapte die judecător şi mi-a 
răspuns: Eu ce să fac?

M‘am dus şi am găsit fata 
fiind de fată dna Marcu şi tetele 
din restaurant, apoi m’am dus cu 
fala la medicul Vraciu, care a 
vizitat fata, dându-mi un recept 
şi un certificat medical, apoi 
m’am dus cu fata acasă în Po
iana.

In 19 Iunie m‘am înapoiat Ia 
băi şi spre norocul meu servi
torul O ana se prezintă la mine 
şi-mi spune că s‘au găsit mărge
lele la o dnâ, Maria Buda-Opriţa, 
mătuşa d-şoarelor.

Atunci m’am adresat şi eu 
dnei Buda şi mi-a spus că măr

gelele suni la Dsa şi că i le-a 
dat, nepoatele ei in păstrare.

Sâmbăiă 20 iunie, am mers 
din nou la Mercurea pentru a 
afla exact numele D-lor în chestie. 
Insă pe mine m’a apucat o nouă 
criză de nervi şi mai cumplită.

Peste noapte şi mai rău, em 
fost silit să mă scol pe la ora 1 
şi am trezit personalul băilor cere 
mi-a dat pe servitorul Const. 
Oană, să mă conducă până la 
dl Dr. Capesîus fiind cel mai 
aproape. La ora 2 noaptea am 
scu!at pe dl doctor şi mi-a făcut 
o vizită şi mi a dat o injecţie, 
care m’a adormit pentru câteva 
ore, iar când m‘am deşteptat 
m’am dus iar la băi şi m'a luat 
din nou criza de dureri. A venit 
şi soţia mea care văzându-mă 
înlr’o asemenea stare, fiindu-i 
teamă să nu mor, m‘a forţat să 
merg acacă, lăsând camera şi 
băile plătite. Prezentându-mă dlui 
advocat Simonetti, n’a vrut să-i 
împrocesueze pe mottv că-i sunt 
prieteni, de aceea aştept dela au
torităţile în drept să dispună cele 
legale.

l o a n  la n c u ,  Poiana Nr. 1103.

Pentru cele de mai sus, redacţia nu 
răspunde.

unor foşti miniştrii naţional ţără
nişti. Prin falimentul acestei băncii 
au fost nenorociţi o mulţime de 
ţărani şi în special români ame
ricanii.

Dl Iuliu Maniu s‘a retras 
dela şefia partidului naţional ţă
rănesc, recomandând ca preşe
dinte pe dl I. Mihalache. Tot o- 
dată anunţă că se retrage şi din 
parlament, ba chiar şi din viaţa 
politică. Cu această ocaziune a 
trimis, 2 scrisori dlor Mihalache 
şi Madgearu. Se poate că această 
retragere să fie vre-o manevră 
tactică a lui Ghiulucă, dar până 
acum nu s‘a găsit nimeni nici să 
plângă, nici să se spânzure de 
duiere. Ţăranii îşi văd frumos de 
treburile lor.

Aflăm că la chestura poliţiei 
a venit în anchetă fostul notar 
Fărcăşanu, azi tăcut de naf.-tără* 
nişti subinspector de poliţie.

Ancheta era îndreptată în 
contra şefului siguranţei Lipovea- 
nu pe care l-a scos basma curata. 
Dacă ancheta s‘ar fi făcui de al
tă persoană, n‘ar fi fost scos basma 
curată. Totuşi numitul va fi mu
iat la Braşov. E timpul însă să 
plece 1 Aşteptăm însă plecarea 
celorlalţi, cari au făcut politia de 
râs!

Demonstraţia şoferilor
In ziua de 12 Iunie a. c. 

proprietarii de autobuse şi de taxi
metre din Piaţa Sibiului, loviţi în 
interesele lor prin aceea că s‘a 
permis Direcţiunei băilor Ocna 
să angajeze autobusele uzinei e- 
lectrice, ceri cu o capacitate de 
40—-50 persoane transportă tot 
publicul ne mai rămânându-le 
pasageri şi pentru ei. intr'adevăr 
proprietarii taximefrelor în criza 
economică excesivă prin care tre
cem — literalmente mor de foame. 
Mulţi din ei nu câştigă zile în
tregi nici doi poli, iar taxele către 
stat, judeţ şi comună sunt ex
cesive.

Impiinindu-se contractul de 
concesiune la 9 Iunie a dlui Nji- 
colae Martin pe linia Sibiu Ocna 
contract care timp de 5 ani a 
fost executat fără abateri, ingine
rul Lukács Aladár a permis să se 
pună în circulaţie autobusele uzi
nei, obligându i să plătească ju
deţului o taxă de 2000 lei lunar. 
Aceasiă sumă e mult prea mică 
pentru aceste maşini cari au gre
utatea lor de circa 4500 Kg. (ne
încărcate) strică grozav drumuri
le, iar concesionarul Nicolae Mar
iin cu autobuse normale cu 18 
locuri şi o greutate de 1600 Kg. 
plăteşte lunar 3000 lei.

Uzina face 10 curse pe zi 
iar dl N. Martin abia 4-5 curse. 
Un alt exemplu, loan Râu plăteşte 
3000 lei lunar, face o cursă zil
nică de 80 Km. dus şi întors şi 
de multe ori vine şi merge a- 
proape gol, ba au fost cazuri 
când trebuia să facă rotaţie cu 
Hulpuş câte o săptămână, Men
ţionăm că Hulpuş plăteşte tot 3000 
lei. Revolta^, şoferii şi proprietarii 
de autobuse după ce au făcut

demersurile necesare, însă fără 
rezultat, s‘au strâns vre'o 20 de 
taximetre şi câteva autobuse, cari 
au barat drumul autobusului uzi
nei, iar călătorii au fost transpor
taţi gratuit de autobusul dlui Mar
tin.

După această demonstraţie 
— care spre regretul tuturora n‘a 
avut rezultatul dorit — s’au îm
prăştiat în linişte.

A doua zi s‘au împrăştiat 
prin oraş niste manifeste în con
tra uzinei electrice despre care 
vom vorbi cu altă ocazie.

Fostul preşedinte al Franţei 
Armand Faliieres a încetat din 
viaţă în etate de 90 ani.

Cu începere dela 1 Ianuarie 
1932 fabricatele R. M. S. se vor 
distribui prin depozitarii particu
lari. Zilele trecute s a ţinut lici
taţia pe regiuni. Afacerea este 
foarte rentabilă, dovadă că între 
cei ce au licitat este şi dl Dr. 
Sever Dan, fostul ministru. Dl Dr. 
Voicu Niţescu-trafică, va avea un 
coleg de bancă ministerială, tra
ficant, însă cu deosebirea că dl 
Dr. Sever Dan a începui de-a 
dreptul en-gros.

loan Iosif fostul director al 
băncii „Cetatea" s‘a prezentat 
singur parchetului din Braşov care 
l-a arestat Imediat. Numitul a a- 
dus grave acuzaţiuni împotriva

Legea administrativă va fi 
modificată de actualul parlament 
chiar în sesiunea aceasta. Direc
toratele ministeriale vor fi des
fiinţate, iar consiliile comunale vor 
fi disolvate, numindu-se comisii 
interimare.

Dl general 1. Răşcanu, de
putat de Vaslui şi fost ministru 
de război, în guvernul averescan, 
a fost numit ministru de stat cl 
Basarabiei şi îusărcinat cu coor
donarea măsurilor de ordine şi 
rezolvarea problemelor provin
ciei de peste Prut. Noul minisiru 
a asigurat pe di N. lorga, că date 
fiind greutăţile financiare prin 
care trece ţara, primeşte această 
demniiate în mod onorific fără 
nici o leafă.

Pentru biserica din su-
burbiul II. au mai d o n a t:
O joi Nicolae Lei 1.000.—
Novac Teodor t t 1.000.—
Anghel loan f t 2.000.—
Hociotă Nicolae n 1.000.—
Murăşan loan f t 3 0 0 ,-
Pinctu Petru f t 2.000.—
Rotariu Const. t t 2.000.—
losii Simion f t 2.000 —
Dan loan 9 300.—
Opriş Gheorghe f t 1.000 —
Gândilă Vasile f t 500 —
Moldovan Nicolae t t 500.—
Vulc Lazăr f t 3.000.—
Vintilă Gheorghe f t 1.000.—
Droc Dan f t 1.500.—
Dorea Simion f t 1.000 —
Zepa Ilie f t 1 .000.—
Roşu Torna t t 7.000.—
Muntean Irimie f t 1.000.—
Văd. Ana Nonu f t 500.—
Suciu loan cu soţia f t 1.000 —
Lupu Nicolae n 1.000.—
loan Irimie f t 1.000 .—
GavrilS Gheorghe n 1.000.—
Cacovean N. cu soţia n 1.000.—

Beju Iaccb 
Radu loan 
Fulea lacob 
Aron Bâilă 
Braşovean Dumitru 
Torna Dumitru 
Macavei Vasile 
Marcu loan 
Marcu Nicolae 
Frăţilă Tănase 
Dorea Mihail 
Muntean Nicolae

„ 1400 .—  
„ 1 .0 0 0 .-  
„ 1.000  —  
„ 500.—
„ 1.000 — 
„ §00.—-
w 1.000,— 
„ 500.—
„ 50©.—
„ 500.—
„ 1.000.— 
„ 500.—

Fraţii Fronius fabrîcenp de 
spirt din Sibiu în urma unei re- 
clamaţiuni au fost trimişi In ju
decată de dl procuror L. Mussu* 
pentru escrocherie.

Vom reveni cu amănunte..

1* Dr. Carol Midier judecă
tor Ia tribunalul Sibiu cu titlul de 
consilier de curte, a încetat din 
viaţă. Înmormântarea va avea loc 
Sâmbătă 27 1. c. ora 4.

Luni 22 1. c. a fost Înmor
mântat cu tot fastul loan D. Petri 
fost director al băncii „Ameri
cana“ şi proprietarul cinemato
grafului „Apollo“ din Sibiu.

Decedatul era o persoană 
bine cunoscută publicului sbian, 
iar moartea sa a produs unanime 
regrete.

Fabricile de maşini Ä. Rieger 
din Sibiu au pregătit un splen
did cadru principelui M thai, Mare 
voevod de AlbaTulia. O splen 
didă maşină de ireeraf în minia
tură, Ia care au lucrat 2 lucră
tori timp de 2 luni, — o batoză 
în toată regula, dar mica, lungă 
de vre-o 90 cm. şi înaltă de vre-o 
70 cm. In cursul săptămânii vii
toare va fi predată Marelui voe
vod Mihai.

Căsătoria principesei Ileana 
va avea loc în ziua de 26 Iulie 
la Sinaia.

La aşa cap, aşa 
căciulă 1

In urma demisiei dial Dr. S, 
Muţiţi dela prezident!« Camerei 
de Industrie şi Comerţ dsn Sibiu, 
a fost ales preşedinte tipograful 
Nicolae Bratu, care in afară de 
clasele primare pe cer! le-a fă
cut în Răşinari, nu ştiu să m?i 
aibă altă şcoală, decât cum i s 
spus-o unii consăteni „ Academia 
de târşl din Coasta BoaciF.

Nu ne mai mirăm de ce pro
dusele oierilor noştrii au ajuns 
fără preţ, azi când s'a ridicai 
taxa pe export la lână, dar cu 
toate acestea n'o cumpără nimeni 
Ce directive poate da dl Bratu ? 
Poate fâgădueli şi minei uni ca fa 
alegeri ?

De altfel auzim, cfi fn cu
rând se va dizolva această ca
meră, care ne a făcui de ruşine 
în faţa străinilor ! »

Va veni şi acolo mfituroiu1 
dlui lorga.

Uit R Sfintrear.
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Domnii abonaţi ai Ziarului „Tribuna** sunt rugaţi călduros 
să achite abonamentul încassatorului nostru,

care'l va vizita în curând.

P r e p  abonam entu lu i
P e  un an l . . . Lei 130*—
Pe o  jumătate an . . Lei 80*—  
Instiiuţiii şl auforiliji pe 

un an . . . . . Lei 500'— 
Pentru America . . 3 Dolari

S e  cautâ

Un ucenic
la pantofărie

ff se dă toată întreţinerea şi îm
brăcămintea. Doritorii se vor a- 

dresa la
M A N I U  C R C f U

R ăşinari 812

Nr. 7228 port 1930

P ublicaţi una d e  lic ita ţie

Subsemnatul poitărel pe lângă Tri
bunalul Sibiu prin aceasta publică că 
In baza dedziunii Nr. 22445 şi Nr. 
O. II. 26444J931 a  judecătoriei mixte 
Sibiu în favorul red . Dr. Fr. Verzar 
reprezentat prin advoca ulinşusi pen
tru încasarea creanţei de 1000 lei 
$i acc. s e  fixează termen de licitaţie pe 
3 Iulie 1931 ta ora 5 p. m. )a faţa 
locului în Sibiu str. Ocnei Nr. 21 
unde se vor vinde prin licitaţiune pu
blica judiciară I divan cu 2 fotele, 1 
divan, 1 credenf, 1 toaletă, 1 ceas ro
tund în val.de 6500 lei In caz de nevoie 
şi sub preţul de estimai e.

Pretenziunea care e de încasat face 
1000 Lei capital dobânzile cu 13 p. 
socotind din 1 Noemv. 928 iar spesele 
până acum stabilite de 646 Lei 50 bani.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar ti fost sechestrate şi de alţii 
şi aceştia şl-ar fi câşFgat dreptul de 
acoperire licitaţia prezertS este or
donată şi în favorul acestora în sen
sul art. LX 1891 § 120.

Sibiu la 15 Iunie 1931.

porti rel Bacu

Nr. 5747 port. 1930

p u b lic a t10 d e  l ic i ta ţ ie
Subsemnatul portărel pe lângă tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică că 
fa baza dccizîunii Nr. 14746|929 
şi Nr. G. 11.26027| l 930 a judec, mixte 
Sibiu în favorul reci. loan Hansmann 
reprezentat prin advocatul Dr. Fran- 
d s c  Verzar pentru încas. creanţei de 
1515 Lei şi acces, se fixează termen de 
licitaţie pe 4 Iulie 931 la ora 9 a. .m

la faţa loc. în comuna .Roşia Nr, 32 
unde se vor vinde prin licitaţie publică 
judiciară 1 orologiu, 1 dulap, 1 cre- 
denţă, 1 maşină, 1 maşină de cusut 
„Singer“ 10 saci de cartofi în valoare 
de 6100 Lei In caz de nevoie şi sub 
preţul de estimare.

Pretenzîunea care e de încasat face 
1515 Lei capital dobânzile cu 14 p. 
socotind din 3 Maiu 1929 iar spesele 
până acum stabilite de 1546 Lei.

întrucât mobi'ele cari ajung la licita
ţie ar fi fostsechestiaîe şt de alţii şi 
aceştia şl-ar fi câştigat dreptul de a- 
coperire licitaţia prezentă este ordo
nată şi fn favorul acestora în senzul 
art. LX. 1891 § 120.

Sibiu la 15 Iunie 1931

BACU
portărel

Nr. 5189J1929 port.

Publica ţlune de lic ita ţie

Subsemnatul portărel pe lângă tri
bunalul Sibiu prin aceasta publică că 
fn baza deciziunii Nr. 16883*1929 şi 
Nr. G. II. 199G0J1959 a judecă
toriei mixte Sibiu în favorul re
clamantului Dr. M. Ban reprezentat 
prin advocatul î n s u ş i  pentru în
casarea creanţei de 3300 Lei şi acc. 
se fixează termen de licitaţie pe 10 Iulie 
1931 ora 4 d. m. la faţa locului în 
Sibiu "Str. Ţiglarilor preluugită (pă
mântul Kessler Str. D.) unde se vor 
vinde prin licitaţiune publică judiciară 
mobile de casă şl alte obiecte în 
valoare de 5500 Lei. In caz de nevoie 
şf sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face, 
1500 Lei capital dobânzile cu 10 p. 
socotind din 12 Sept. 1929 iar spesele 
până acum stabilite de 1779 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la li
citaţie ar fi fost sechestrate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în senzul 
art. LX. 1891, § 120.

Sibiu la 20 Iunie 1931
Bacu portătel

Nr. 3552 port. 1929

P ublica ţie  de  lic ita ţie

Subsemnatul portărel pe lângă 
Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că fn baza deciz. Nr. 11365|928 şi Nr. 
G. II. 13532|929 a judecătoriei mixte 
Sibiu în favorul reclamantului Carol 
Weindelfii rep. prin adv. Dr. F. Verzar 
pentru încasarea creanţei de 16947 lei 
şi acc. se fixează termen de licitaţie 
pe ziua d e l  Iulie 1931 ora5.1|2 d. m. 
la fata loc. în Sibiu str. Guşterilei Nr. 
40 unde se vor vinde prin licitaţiune 
publică judiciară 2 iepe fn valoare de 
5000 Lei. In caz de nevoie şi sub pre
ţul de estimare.

Pretenzîunea care e de încasat face 
16947 Lei capital dobânzile cu 12 p. 
socotind din 2 8 Martie iar spe
sele până acum staverite de 2405 Lei.

întrucât mobilele caii ajung ia 
licitaţie ar fi fost sechestrate şi de alţii 
urmăritori şi aceştia şi-ar fi câştigai 
dreptul de proprietate sau de acope
rire licitaţia prezentă se ordonă şi în 
fav.acelora în baza art. LXl891§12o

Sibiu Ia 3 Iunie 931

BACU Portărel

Nr. G. I973ţ930

Judecătoria rurală Miercurea Sibiului

In baza decisului Nr. G. 1973J930 
a judecătoriei rurale Miercurea Sibiu
lui, se vor vinde prin licitaţie publică 
în comuna GuSu la Numărul 
103 în ziua de 11 iulie 931 
ora 15 p.m. diferite mobile preţuite în 
valoare de 72450 Lei pentru încasarea 
creanţei de 50C0 Lei şi accesorii în fa
voarea lui Maniţiu Romulus.

Mercurea la 16 Iunie 931

G, Scânteie 
portărel delegat

Judecătoria rurală Mercurea-Sibiului

Nr. 2038J931

In baza decisului Nr. G. 2038^931 
a judecătoriei rurale Miercurea Sib u- 
lui se vor vinde prin licitaţiune publi
că în comuna Dobârca’ Nr. 79 
la 10 Iulie 93/ ora 15 p. m. diferite 
mobile preţuite în valoare de 30C0 
Lei pentru încsarea creanţei de 450 
şi accesorii în favoarea lui Dr. Ală- 
morean.

Mercurea la 16 iunie 931

G. Scnâteie 
portărel delegat

Judecătoria rurslă Miercurea Sibiului

Nr. 4358J930

In baza decisului Nr. 4356j930 
a judec, rurale Miercurea Sibiului, se 
vor vinde prin licitaţie publică în com. 
Apoidu de jos Nr. 209 la 9 Iulie 931 
ora 75 p. m.difeite mobile preţuite în 
valoare de llOOo Lei pentru încasarea 
creanţei de 2259 şi acc- în favoarea 
Preda María.

Mercurea la 16 Iunie 931

Nr. 3165 port. 1919

P ub licsţiune  de Iteltatl®

Subsemnatul portărel pe lângă tribu
nalul Sibiu prin aceasta pubFcă,câ în 
baza dec. Nr. 8547 şi Nr. G. II. 
12038|929 a jud. mixte Sibiu în favorul 
reci. J. Griinbejger reprez. prin adv. 
Dr. Aiax Ban adv. contra locuitor în 
Sibiu pentru încasarea creanţei de*' 
2000 lei şi acc. se fixează termen de 
licitaţie pe 21 Iulie 931, la ora 11 a. m. 
Ia faţa locului în oraşul Sibiu Piaţa 
Fingerlîn sub Nr. 4 unde se vor vinde 
prin licit, publică judiciară divan, nop» 
fieri masă de spălat şi diferite haine 
bărbăteşti în valoare de lei 8100 Ic 
caz de nevoie şi sub preful de es
timare.

Pretenziunea care e de încasat face 
iar spesele până acum stabilite 
de 1585 Iei.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şb  
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de pro
prietate sau de acoperire licitaţia pre- * 
zentă este ordonată şl In favorul s- 
cestora conf. art. 1891 din leg. LX 1908 -

Sibiu Ia 15 Iunie 193Î.

Kalman portărel

C ă să to r ii
Văduv comerciant în etate de 45 
ani, a v â n d  u n  restaurant în* 
tr’o comună în apropierea Si
biului; doresc a mă căsători cu o 
Doamnă mai în etale care po
sedă o dotă în numerar suma de 
250000 Lei, doritoarele primesc 
informaţii la administraţia ziarului 
„Tribuna" Poate fi şi de la Ţară.

G. Scânteie 
portărel delegat

“  Bucureşti 
Grivitei 

143
şi HOTEL .MARNA“, Buzeşti 3, lângă gara de Nord. — Incăjzire centrală apă caldă 

şi rece în fiecare cameră bae. parchei.
Preturi a b so iu l  m o d e r a te ,  Funcţionarii şi v o ia jo r i i  b en ef ic ia ză  d e  

T ele fo n  61-77 r e d u c e r e  T e le fo a  61-77

M A G A Z I N
R E C L A M A

Strada Ocnei
Ciorapi, Tricotaje, la orice cumpărare un

Pachet

Redactor responsabil: NICOLAE C. DROC. „Tip. Săteanului", Sibiu.
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